Assembler per PIC

tuttavia tener presente
che, diversamente da quanto
succede in un‘operazione
aritmetica, il “riparto” non passa
da un hit all'altro, perché non
bisogna dimenticare che anche
se si lavera con valori da 8 hit
loperazione e realizzata bit a hit.
Le istruzioni di somma
esclusiva funzionano come
quelle di somma e
moltiplicazione logica, anche se
seguonc una particolare
tabella di funzionamento.

Operazioni
di negazione

Fra le operaziconi logiche tipiche,

non poteva mancare gquetla che

cambia gli 1 con 0 e viceversa.

E l'operazione di negazione,

o complemento (a 1).

L'unica variante prevede

Uinterventoe di un registro della

memoria RAM, in questa caso

il risultato dell'operazione puo

essere il registro medesimo

cppure il registro di lavoro W.
L'unico bit del registro

STATUS coinvolto in tutte queste

istruzioni & Z, che

verra impostato a 1 quando

il risultato dell’intero

byte sara 0, cioé otto 0.

Prova delle
espressioni in MPLAB

Proveremo ora un programma
che riunisce tutte
le istruziani logiche.
Copiate il programma,
assegnatelo a un progeito
e compilatelo. Ricordate
che il modo di
funzionamento dovra essere per

COME PROGRAMMARE
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LIST P=16F870

[HCLUDE “'p16§870.inc" Include i1 file delle wariabili del PIC16F878

org 0 ; Uector di Reset

; Programma principale

(o andly  b'00D0BB0° ; E* un modo di ippostare il registro W a zero
iorwf 24,1 ; 11 registro 24 mantiene i suoi bit
ioriw  b'11111117° ; 11 registro ¥ si carica con tutti 1
anduwf 25,1 ; Predominerd il valore del registeo 25

conf 25,1 Complemento a 1 dei bit del registro 25

xorwf 26,1 ; Altro aode di fare il coplemento a 1

xorluy  b*1111p06e” ; La parte bassa vimane com'®, quella alta si complementa
andwf 25,7 : 11 risultato dipenderd dalla combinaziene di We F

END
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‘'SFR Hame Hex Dec Binary Char =
u 0g 8 posoeses .

it o 00 B 00008000 E
option_reg FF 255 11111111

pcl 0a 8 posoooes

pclath 0g 8 00800000

status 18 24 gasi16ee

Had 115} 8 pospeaes . W
i an n  nnannann

L] rl s

Bl c:\prograr1\mplabVlogic.asm
i+ Pronranma principale
|
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HATH

I andlv  b'B00BOOR* ; E' un modoe di impostare il registro W a zero |
ieruf 24,1 ; I1 registro 24 mantiene i suoi bit
iorlw b T4 1H1 ; I1 registro W si carica con tutti 1
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Assembler per PIC

D L PIC16F870 in modao

o0 o3 i 2 P ) ) A simulazione. A partire da questo
Hex Dec Binary  Char e . 2 momento sara sempre CUS], a
tnro o o dooooodn | meng_che non vquapoldate
iggiiunkl'eg O e specn‘r;he IndlCE)ZIDI‘]I d:verse.l
pelath W o oomoooon . Aprite le f_mestrg necessarie
st 09 0 00000000 Modify BIE £ 4 perquesta simulazione.
LI gt vy 1 T L — T »[| Prima di iniziare la simulazione,
ST e e i in.,‘a,upczf;: 2l mnu@;J =) modifichiamo i valori
, e R Bivige. | 3l deiregistri che sono implicati
33 Rag ;m;l“ et nella simulazione stessa,
{_QETET—_;;@ [me] Reat | | per falre in modo che si noti bene
Stack  gepnow G | o | la variazione. Questa

medifica si realizza tramite
Window ~> Maodify. 5i puo
impostare lindirizzo del registro

1

HATH o .

| andly b’ DOROOGS* ; E' un nodo di impostare il registro ¥ a zero L da modificare dIFEttamente,
| iorwF 24,1 ; I1 registro 24 mantiene i suoi bit 0 Scegllerlne uno fra QUEU.I

! iorly b AT ; 11 registro W si carica con tutti 1 presentat] nelta

lista del menU a tendina.

In questo caso modificheremo la
memoaria dei dati RAM, pero si
potrebhbe medificare in egual
modo quella EEPROM dei dati, la
memoria di programma e anche
lo STACK. Dopa aver impostato il
valore con

il comando "Write” rimarra
modificato l'indirizzo

scelto, e apparira con caratteri
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Bieak Sattings. F2

?ggiiun_reg Trace Settings M b
i e di colore rosso. Madificate
status et gliindirizzi 24, 25 e 26; i valori da
| vt 5 ; . . . .
A - e inserire sono indifferenti.
| e fifly=fii=i .
[T Fie reoister s, Premete ora il tasto F7,
o= 80 D1 ey progambemay. CobShitviz | U8 2 er realizzare una simulazione
9800 00 00 P Ty 00 10 00 00 00 P
9028 o a0 Fower-OnReset CukeShift+F5 00 ;!B 99 09 ng PaSSO a paSSO'
0830 00 D0 0O 00 OO 00 BN 0D DO B8 00 80 0O 00 0D 0O Prima di ogni attivazione di F7,
004B 60 b6 0P 0B 06 09 G0 60 00 OO0 06 00 80 60 60 60 -
@850 00 DO 00 DO 03 BY 0@ BO B0 00 B0 GO 0O 0O 00 00 guardate il valare
0es0 PO B0 BO 0O 00 00 60 0B 00 60 OO 64 a@p 6O 00 @0 H H
(470 0 on 4 an on an on an on aa ne an aa an en on o del registro di lavoro W, dato che

g cainvolto in tutte le operazioni.
Potete anche verificare che

dei tre bit che abbiama

Al ; gi visto del registra STATUS,

solo il valore del flag

&l Zverra modificato da alcune

L4 istruzioni, quelle che

determineranno il risultato zero.

Se si desidera ricominciare la

simulazione bisognera

prima resettare il sistema.

lsb\lagic. asm

xorly  b'11170804° ; La parte bassa rimane com'e, quella alta si conmplementa
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